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Корисна модель стосується ветеринарії, біології та медицини, вона може бути використана 
для боротьби з нематодами хребетних тварин і людини у зовнішньому середовищі, а також у 
складі ветеринарних або медичних препаратів антигельмінтної дії. 

В органічному тваринництві важко контролювати інтенсивність зараження тварин ендо- та 
ектопаразитами [1, 2; 4, 5]. У таких господарствах є обмеження щодо використання 5 

протипаразитарних засобів синтетичного походження. Тому в усьому світі вивчають 
протипаразитарні властивості лікарських рослин, які можуть бути корисні у вигляді спиртових чи 
водних екстрактів. Це може бути біла конюшина, еспарцет, сулла, лядвенець, цикорій, верес, 
дуб, ліщина, ожина, чорний кмин, чорний горіх, полин гіркий, євразійський полин, евкаліпт, 
фенхель, папороть, рутка аптечна, часник, гамбія махагонь, лобода, індійський бузок, камала, 10 

папайя, гарбуз, піретрум, священний базилік, пижмо, дика морква, імбир та інші [3, 6, 7]. 
Недолік цих способів боротьби - те, що як дезінвазійний засіб водний настій бутонів 

гвоздичного дерева раніше не використовували. 
Корисна модель порівняно з аналогами дозволить використовувати цей настій ще і для 

боротьби з нематодами хребетних тварин і людини у навколишньому середовищі, а також для 15 

подальшого розроблення комплексних ветеринарних препаратів антигельмінтної дії. 
В основу корисної моделі поставлена задача створити новий спосіб боротьби з нематодами 

хребетних тварин і людини.  
Поставлена задача вирішується тим, що застосування водного настою бутонів гвоздичного 

дерева як засобу для боротьби з нематодами - паразитами хребетних тварин і людини. 20 

Для встановлення впливу речовини відібрано личинок нематод Strongyloides papillosus 
(Wedl, 1856), а також яйця Ascais suum (Goeze, 1782). Разом із цим приготовлено розчини п'яти 
концентрацій водного настою бутонів гвоздичного дерева Syzygium aromaticum (L.) Men*. & L. M. 
Perry. 

Личинок S. papillosus перших трьох стадій розвитку культивували упродовж 5 діб за 25 

температури +18 °C. Отриманих личинок центрифугували за експозиції 4 хв (1 500 об./хв) у 
пробірках по 4 мл. 

Яйця A. suum відбирали із свіжих фекалій шляхом їх промивання водою. 
1 мл осаду з личинками S. papillosus та окремо з яйцями A. suum перемішували та 

розливали по 0,1 мл у 1,5 мл пробірки. Потім у пробірки додавали по 1 мл розчинів водного 30 

настою бутонів гвоздичного дерева різних концентрацій (3; 0,75; 0,19 та 0,05 %), а для контролю 
- дистильованої води (без дослідної речовини). Експеримент щодо впливу цього настою 
проводили впродовж 24 години за температури +22…+24 °C. Після цього підраховували 
кількість живих і мертвих личинок S. papillosus. Яйця A. suum після 24 годинної обробки 
промивали водою та ставили на 21 добу культивування у термостат (28 °C). На 22-у добу 35 

підраховували кількість яєць на стадії бластомерів та зі сформованими личинками. 
Для 3,0 % водного настою бутонів гвоздичного дерева спостерігали 100 % загибель 

інвазійних личинок стронгілоїдесів. Смертність личинок цих нематод для 0,75 % розчину 
становить лише 2,7±3,2 %. LD50 для інвазійних личинок цього виду дорівнює 1,85±0,06 %. 

Неінвазійні личинки цього виду також на 100 % гинуть за впливу 3,0 % водного настою 40 

рослини, на 75,1±3,9 % від 0,75 %, на 24,4±5,0 % від 0,19 % та на 18,5±3,0 % від 0,05 % водного 
настою бутонів гвоздичного дерева. LD50 для неінвазійних личинок цього виду паразитичних 
червів становить 0,47±0,04 %. 

Для яєць A. suum зареєстрована невисока (11,8±6,3 %), але достовірна смертність протягом 
доби за впливу на них 3,0 % водного настою бутонів гвоздичного дерева. 45 

Отже, цей екологічно чистий спосіб боротьби з нематодами свійських і диких хребетних 
тварин і людини може бути запропонований для використання у тваринницьких господарствах 
за умов неприпустимості застосування хімічних способів боротьби з гельмінтами. 
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